

Bogatli in Silka Poteko iz Maribora. Obiskovalo je z velikim veseljem 14 gojenk. Polne hvaležnosti za krasne nauke so se poslovile od nje. — Na Štefanovo bodo naši mladeniči Fantovskega odseka po večernicah v Ciril-Metodovem domu predstavljali prelepo igro »Križ in sovjetska zvezda«. Domačini in sosede, takrat na veselo svidenje! — V soboto, 21. decembra, bo ljubljanski škof posvetil našega rojaka s ščavnice, g. p. Fidelisa Kraner iz kapucinskega reda v duhovnika. Slovesno novo sv. mašo bo obhajal v nedeljo, dne 29. decembra, v cerkvi Sv. Treh kraljev ob 9.30. Pridigoval mu bo naš domači rojak g. Friderik Strnad, župnik v Podčetrtni Slovesno ga bomo sprejeli v soboto, 28. decembra, ob dveh popoldnih pri župnijski cerkvi in bo nato imel večernice. Naj ga Bog bogato blagoslovi ob vstopu v najlepši stan!

Sv. Urban pri Ptuj. Dekliški krožek priredi v nedeljo, 29. decembra, v farnem domu krasno igro »Božični v. . . eiganke Lejle«.

Mursko polje

Ljutomer. »Mrtvaški ples« je naslov veličastnemu srednjeveškemu misteriju, katerega vprizoritve se ponovi v nedeljo, 22. decembra ob 16 v Katoliškem domu. Že prva predstava je pokazala, kako globoko je zajela gledalce njega vsebina. Posebno okoliščani prav vladno vabljeni! Zveze z vladi iz Murske Sobotice in Gornje Radgone. Pridite vel, da boste spoznali »mrtvaški ples« ob zatonu človeškega življenja, ker tudi nam »smrtna žetev vsak dan bolj dozoreva«.

Slovenska Krajina

Veliki Dolenjci. Prejšnji terek so se pri nas setali naši in madžarski obmejni organi, da uredijo obmejni promet in druge zadeve, ki bi se utegnile zgoditi v roku treh mesecev, v katerem se ti sestanki vršijo. Z vsake strani je prišlo pet članov. Sestanek je potekel v duhu prijateljstva med obema državama. Po sestanku so bili vsi člani komisije povabljeni k g. župniku Francu Horvat.

Kuzma. V sredo, 11. decembra, je bila naša na novo postavljena telefonska linija priključena telefonskemu omrežju v Murski Soboti. Zveza je bila zelo potrebna, ker je Kuzma v zadnjem času postala važno trgovsko središče (sadje, lesna in mlinska industrija). Zadnji čas je že, da bi dobili tudi preprosto pošto, kar zahtevajo ne samo ljudje, temveč tudi gospodarske in državne potrebe.

Dolnja Lendava. Pred dnevi je prišel k nam za novega okrajnega načelnika g. Stanko Vrtovec, doslej podnačelnik v Soboti. G. načelniku, ki je v Soboti postal zelo priljubljen, želimo, da se med nami prav dobro počuti! — Dosedanji g. načelnik je bil premeščen na Hrvaško.

Haloze

Sv. Barbara v Halozah. Regulacija potoka Bela se je pričela nadaljevati v kolikor to dopušča vreme, voda in regulacijski načrt. Upamo, da nam bo zima toliko naklonjena, da bi bilo mogoče zaposliti več delavcev, družinskih očetov, ter revnih delavoljnih, ki nimajo sedaj nobenega zasluga. Našemu prijatelju »Slov. gospodarju« pa ostanimo vsi zvesti naročniki in kdor še ni, naj postane, zlasti še delavci pri regulaciji, za katere se naš list vedno poteguje za nadaljevanje dela in zasluga.

Dravinska dolina

Makole. Katoliška mladina priredi na praznik sv. Štefana po večernicah ob treh Lavtižarjevo spevoigr »Darinka« in šaljivo spevoigrico Ponočnjaki in še nekaj prelepih solospjevov bodo zapeli naši pevci. Pevske prireditve so vedno redkejšje na našem podeželju, ker zahtevajo veliko vaj in truda. Zato naj nihče, ki živi v območju in bližini naše župnije, te pomembne naše prireditve ne preze in naj pride. Vstopnina obilčajna. Tudi za mir bomo poskrbeli, če kak zlikovec misli, da se naši fantje in dekleta zato toliko trudijo, da ima on lahko svoj hec in svoj teater. Pridite!

Savinjska dolina

Polzela. Prosvetno društvo priredi na praznik sv. Štefana v Prosvetnem domu dramatično predstavo »Zakleti grade«, romantična igra v petih dejanjih. Začetek ob 15. Vabljeni!

Šmarski kraji

Šmarski okraj. Naš voditelj in veliki državnik, iskreni prijatelj in očetovsko dobri dr. Anton Korosec je končal svoje delo na zemlji in se podal na večni odpočitek pri Bogu. — V našem okraju je pričel delovati za narodov blagor, ko je leta 1890. nastopil kaplansko službo na Sladki gori, in tukaj mu je postavljen vidni spomenik, namreč Gospodarska šola v St. Jurju ob juž. žel., katero nam je kot deželni poslanec s svojo možato besedo pri trdih gospodih v Gradcu leta 1909. izposloval. Vedno se je rad spominjal lepega kraja in dobrega prebivalstva, pa vedno je tudi rad prihajal posebno med našo mladino, da jo uči in vzpodbuja. Krasi sestanki in zborovanja mladeničev in mladenk pri Sv. Roku nad Šmarjem so še zdaj v živem spominu, osobito pa še zdaj govorijo o tamošnjem neverjetno velikem in izbornu uspelem taboru ali katoliškem shodu v poletju leta 1922., katerega se je udeležila do dvajsetisočglava množica ljudi. In štiri leta nato je še nastopil v nabito polni dvorani novega Katoliškega doma, da svojim vdanim prijateljem raz-

krije smernice za takratne razburkane čase. Poletno nedeljo lanskega leta se pa nam je še kakor v slovo prikazal v sredi trga, in sicer v družbi vladnega predsednika Cvetkoviča, prometnega ministra, našega g. bana in drugih, da si nekoliko odpočije in gleda svoj ljubljani narod na povratku od službe božje. V svoji sredini smo tedaj večkrat imeli in poslušali svojega voditelja; v svojih srcih pa mu hočemo ohraniti hvaležen spomin ter s svojim nastopanjem dokazovati, da se zvesto držimo njegovih navodil. — Tebi, naš ljubi »Slov. gospodar«, pa se v imenu vsega okraja zahvaljujemo za veliko pozornost, s katero si nas zadnji ponedeljek v posebni prilogi milo tolažil, nam podaril lepe slike iz njegovega življenja ter nam na srce polagal dolžnost hvaležnosti do velikega voditelja. Veselimo se že tvoje božične številke, tebi pa prisrčno želimo še dva- in trikrat večje število naročnikov za novo leto 1941!

Posavje

Razbor pri Zidanem mostu. Dne 30. novembra je bil poročen Šenkovic Ferdo iz Maribora z učiteljico Jurko Ferdinando iz Jurklostra v kapelici M. B. na Lisci. Poročal je g. Pavlič Alojzij, profesor v pokoju iz Jurklostra. — Tudi v naši župniji je družba iz Maribora začela iskati premož. Našla ga je že na dveh krajih. Pričakuje se obilnost tega zemljskega bogastva in se obeta našemu revnemu ljudstvu boljše zasluge. — Dne 18. dec. je bil občni zbor sadjarske podružnice. Na sporedu je bilo predavanje bivšega upravitelja Švarca Ivana, ki je posebno kritiziral malomarnost za oskrbovanje sadnega drevja, ki bi moglo biti prav gojeno izboren pripomoček v gospodarski krizi. Za novega načelnika je bil izvoljen Pompe Ivan, znani umni razborski sadjar. — Dne 12. dec. je odšel organist Škrjanc Avgust, ki je bil v župniji 2 leti. Po njegovi zaslugi je bilo vpeljano ljudsko cerkveno petje. Veselo je sedaj v hiši božji, ko vse prepeva, mlado in staro. Vse govori iz hvaležnosti o tam organistu, ki je skrbel tako vzorno za čistoto in lepoto cerkve. — 15. decembra je nastopila ostra zima. Mráz pritiska, termometer se spreha med 15 do 20°. Mráz je hudo prizadel otroke. Ker nimajo tople obleke, je šola skoraj prazna. Naj se zga-nejo merodajni faktorji, da bodo vsaj otroci zadostno preskrbljeni s toplo obleko!

Klic z juga v božični noči

Pravijo, da je Božič najlepši praznik v letu. Praznik veselja in pesmi, praznik pozibavajočih se mehkih in nežnih melodij globoko občutenih pesmi, zlasti pa praznik notranjega prerojenja, praznik skrivnostnih neizraznih doživetij človeških src.

Kako ne bi do dna duše pretresel človeka mogočen glas velikega zvona, ki med prijetnim čebljanjem malih zvonov oznanja svetu sredi božične noči: »Rodil se nam je danes Zveličar!« Kakor da čujemo glas božjih znalcev, nekje iz daljine, zapoje z njimi veselo

naša duša: »Slava Bogu na višavah in na zemlji mir ljudem!«

Nepozabna ostane za vse življenje v srce segajoča melodija večno lepe pesmi, ki se na sveto noč in vse božične praznične dneve kot skrivnostni balzam razliva po cerkvah v Sloveniji: »Sveta noč, blažena noč.« Ob prijetno igrajočih melodijah v okusno okrašeni cerkvi, obdan vsenokrog od nepregledne množice vernikov, v pobožno molitev zatopljenih, človek skoro pozabi, da je na zemlji. Nehote mu vznikne iz srca pesem nebeščanov, zbranih

Svinja je vstala, krulila, a na voz ni mogla po prilonjenih deskah, ker je bila pretežka.

Možakarji so jo zgrabili in jo po deski vlekli na voz. Svinja se je upirala in krulila, a naposled je bila na vozu.

»Hvala Bogu!« so si vsi trije oddahnili.

Eden izmed tujcev je potegnil iz žepa steklenico. Štresel jo je, nato pa jo pomoli! Pozdrecu.

»Potegnite! Slivovka je noter!«

Pozdrec je zakašljal, si z rokavom obrisal usta, nastavljal steklenico in pošteno potegnil.

»Hvala lepa za pomoč!« sta tujca rekla.

»Saj ni vredno besede!« se je branil Pozdrec. »Zdaj sem vsaj videl cirkuško oblečeno svinjo... Jutri bom tudi svojo oblekel, morda se tudi nauči plesati.«

Tujca sta medtem sedla na voz.

»Dosti sreče!« sta zaklicala.

Po zraku je zažvižgal bič, nakar sta konja potegnila. Pozdrec je nekaj časa gledal za vozom. Smehljaje si je godel:

»Oblečena svinja... Kdo je že videl kaj takega?!«

Vrnil se je v hišo in kmalu spet zaspal...

*

Hiša je zjutraj na vse zgodaj ožive'a. Gospodinja je mesila kruh, stari se je odpravljali na sejem, ostali pa so si dali druge opravke.

Najstarejša hči, ki je bila nesla proleku zajutrk, je pritekla v kuhinjo. Vsa zasopla je zavpila:

»Proleka ni!«

Stara sta jo osuplo pogledala.

»Kakega proleka?«

»Našega! — Ukradli so ga!«

»Ali si ob pamet?« je stari vprašal.

»Pojdite gledat!«

Vsi trije so hiteli k svinjaku.

Stari je debelo gledal. Svinjak je bil prazen... V slami se je poznal odtis njenega trupa. Poleg pa je bil kos pisanega blaga.

Žena je zajokala.

»Grozna nesreča!« je ihtela. »Tako lepa, težka svinja... En človek je ni mogel odvesti. Tudi d bi bila z...jo premalo! Najmanj trije so morali biti... Oh, kdo je le bil?...«

Stari ni govoril. Le majal je z glavo, kakor da ne bi mogel verjeti. Potem se je sklonil, pobral tisti kos blaga in ga ogledoval pri svetlobi žepne električne svetilke. Spomnil se je na oblečeno svinjo, ki jo je pomagal spraviti na voz... Kako se pač smejeta lopova na njegov račun! A to še ni vse! Kisla juha, krvavice, klobase — vse je splavalo po vodi. A še tudi to ni vse! Če bo žena zvedela, da je nevede pomagal pri tatvini — joj, saj mu bo izpulila še lase!...

opremljeno sidro pa je iznajdba Tirenca Eupolamusa in je še dandanes v rabi.

Smreka v popravilu. Najstarejše drevo Češko-Moravske, pravi simbol češkega lesa, je kakšnih 60 m visoka smreka, ki je ta čas v temeljitem »popravilu«. V votle in nagnite dele njenega debela vlagajo »betonske plombe«, da bi gnitje zavril. Ozemlje okrog velikanske smreke, ki jo cenijo na več kot 500 let, so proglasili za zaščitni park.

Mačke brez dlake so imeli po hišah stari Azteki v Mehiki. Zdaj so s križanjem slamskih mačk dobili nekaj primerov teh živalic brez dlake. Kasneje jim je dlaka spet zrastle, toda po šestih mesecih znova do golega odpada.

*